

El Ideal Gallego

Año XXVI.—Número 8.073.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MARTES, 14 DE JULIO DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplo

Varias divisiones soviéticas, aniquiladas al Sudoeste de Riev

Treinta mil prisioneros, 218 carros blindados, 591 piezas de artillería, parte del botín capturado

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 13.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

En el sector del frente oriental, continúa la persecución del enemigo derrotado, que es aniquilado, en ataques nocturnos y diurnos, en los nuevos pasos sobre el río Don y el Donetz. En el litoral del Cáucaso, los aviones de bombardeo han logrado impactos con proyectiles de grueso calibre, en dos muelles flotantes del puerto de Novorosiisk.

Al Noroeste de Voronej, 111 carros blindados soviéticos han sido puestos fuera de combate, durante las operaciones de defensa contra los ataques enemigos.

Como ya ha sido anunciado en un comunicado especial, en el ataque concéntrico de las tropas alemanas, comenzado el 2 de julio en el sector Sudoeste de Riev, con el eficaz apoyo de las formaciones de la aviación alemana, se ha llegado—después de la rotura del sistema de posiciones enemigo y de combates difíciles en los bosques—al cerco y aniquilamiento de varias divisiones de tiradores, de Caballería y de una brigada acorazada. En el curso de esta batalla, que ha durado once días, han sido hechos 30 mil prisioneros, capturados o destruidos, 218 carros blindados, 591 piezas

de artillería y 1301 ametralladoras y morteros, así como gran cantidad de armas y materia de guerra. Las pérdidas sangrientas del enemigo son considerables. Continúan aumentando las cifras de prisioneros y de botín de toda suerte.

En el frente de Volchov, ha sido rechazado un fuerte ataque enemigo contra una cabeza de puente. Fue aniquilado un grupo de fuerzas adversarias que desembarcó en la orilla occidental del Volchov.

Los dragaminas han hundido a un submarino soviético en el Golfo de Finlandia.

En el extremo septentrional, los aviones en picado han bombardeado las instalaciones portuarias de Rosta, cerca de Murmansk; fueron observados varios incendios.

En Egipto, han sido rechazados varios ataques británicos en el sector del Alamein, con grandes pérdidas para el enemigo.

Formaciones aéreas alemanas e italianas han continuado sus operaciones destructivas contra las bases aéreas británicas de Malta.

Un patrullero inglés ha sido hundido durante el día, por los bombarderos ligeros alemanes, en el puerto de Brixham, en la costa meridional inglesa. Además, resultó gravemente averiado un mercante de gran tonelaje.—(EFE).

PARTE ITALIANO

ROMA, 13.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

“En la zona del Alamein continúan los vivos combates. Las tropas del Eje rechazaron rápidamente los reiterados ataques del enemigo, que sufrió grandes pérdidas en hombres y carros de asalto. Las formaciones aéreas de asalto, en el curso de varias acciones, provocaron incendios en la retaguardia del enemigo e inmovilizaron gran número de medios motorizados. Dos Curtiss fueron destruidos en combates aéreos, por los cazas alemanes.

Nuestras unidades de escolta de un convoy que navegaba por el Mediterráneo rechazaron un ataque por parte de los aviones británicos. Un bombardero y dos aviones torpederos fueron derribados. Nuestros buques no sufrieron ningún daño.—(EFE).

PARTE INGLES

EL CAIRO, 13.—Comunicado del Cuartel general británico del Oriente Medio:

“En el sector septentrional, durante el día de ayer, nuestras tropas rechazaron un ataque enemigo contra la parte Noroeste de las posiciones ocupadas en el curso de nuestro reciente avance.

En el sector meridional, nuestras fuerzas y nuestras baterías hostilizaron a la artillería adversaria.

Aunque el polvo dificulta las operaciones aéreas, nuestros cazas han efectuado varias salidas de protección y los bombarderos de caza han atacado objetivos de la zona de combate.

Fueron derribados dos aviones enemigos.

El adversario ha proseguido sus ataques aéreos contra Malta, en los que perdió tres cazas.

Uno de nuestros aparatos no ha regresado de todas estas operaciones.—(EFE).

“Pravda” pide a los soldados soviéticos que combatan hasta el final

ESTOCOLMO, 13.—La grave situación en que se encuentran las tropas soviéticas, es indicada implícitamente por el diario “Pravda”, de Moscú, que hoy dirige un llamamiento a los soldados “para que combatan hasta el final”. En el mismo llamamiento se dice más adelante que las fuerzas de Reich “ponen en peligro los centros vitales de nuestro país” y “que una grave amenaza se cierne sobre nuestra Patria”.—(EFE).

de las dificultades que hubo que vencer. Le contestó el director de la Fábrica don Luis Mariñas. Los alumnos de la Fábrica formaron para hacer los honores.

En la Maestranza estuvieron los distinguidos huéspedes por la tarde. Visitaron detenidamente todas las dependencias admirando la importancia grande que ha alcanzado desde que se inauguró con 5 obreros. También habló el general Aranda y el teniente coronel señor Vila Pano.

UNA CONFERENCIA DE DON DAMASO CALVO

A las siete de la tarde, en el salón de actos del Ayuntamiento pronunció una interesante conferencia don Damaso Calvo.

(Continúa en tercera plana)

Fracasa un atentado inglés contra ROMMEL

Fué detenido un comandante británico encargado de realizarlo

VICHY, 13.—La revista “Diamant Illustré” se refiere con gran alarde editorial a los rumores que circularon hace algunos días relativos a un atentado contra el mariscal Rommel, y dice que, en efecto, un comandante del octavo Ejército británico había conseguido infiltrarse en las líneas enemigas con el encargo de atentar contra el mariscal jefe de las fuerzas alemanas del Norte de África.

“Los ingleses no retrocederán ante nada para llegar a este objetivo”, dice la revista, que añade que el atentado fracasó y el comandante inglés perdió la vida.

También hace saber que el comandante ha sido citado con concesión de la más alta condecoración militar inglesa a título póstumo, en el Boletín de los Ejércitos del Imperio británico.

“Rommel, termina la revista, sonrió y continúa de pie en su coche blindado. Algunas veces, manifiesta el mariscal, si me hubiera acostado en el fondo del coche, hubiera sido alcan-

Las cifras de buques hundidos, dadas por los alemanes, concuerdan con las británicas

Así lo ha confesado Attlee

ESTOCOLMO, 13.—El lord del Sello Privado, Attlee, se encontró en el Club del Ejército y la Marina (Army And Navy Club) con dos de los más tenaces adversarios del Gobierno británico, miembros de la Cámara de los Comunes, Winterton y Daniel Lipsitz, después de uno de los últimos debates. Winterton, comentando el silencio del Almirantazgo sobre las pérdidas de navíos en el Atlántico, dijo: “El silencio del Almirantazgo solamente indica que las cifras alemanas sobre buques hundidos, son exactas”. Attlee, dándose por ayudado, respondió: “Lo cual es perfectamente justo. Sus cifras concuerdan con las nuestras, y ésta es la parte triste del asunto”.

Esta anécdota es relatada por el diario “Dagposten”, a quien le ha sido transmitida desde Lisboa.—(EFE).

zado por lo cual prefiero seguir de pie. Su coche está acorazado de balazos después de las duras marchas de Egipto y Libia.—(EFE).

Funerales por Calvo Sotelo



El público al salir de los solemnes funerales celebrados ayer en la parroquia de San Jorge por el alma del protomártir de la Causa D. José Calvo Sotelo (Foto IDEAL GALLEGO).

Llegaron a Valladolid mil doscientos voluntarios de la División Azul

La población les tributó un entusiasta recibimiento

VALLADOLID, 13.—Valladolid ha recibido con emoción profunda a los valientes voluntarios de la División Azul. En la estación, una gran profusión de banderas, colgaduras y gallardetes cubrían los andenes y salas hasta el exterior, donde ondeaba una monumental bandera nacional entre las del Movimiento.

A las diez y cuarto apareció el tren, que entró por la cuarta vía debido a la aglomeración de público en las centrales. El entusiasmo del momento y la emoción fueron inenarrables. Llegó el tren magníficamente engalanado, especialmente la locomotora, cubierto de guirnaldas, banderas nacionales, del Movimiento y alemanas, y dando frente, emblemas de la Falange y de la gloriosa División Azul.

El jefe de la expedición, varias veces laureado teniente coronel de Artillería, señor Rodríguez Vita, recibió un abrazo de bienvenida del general Solchaga y de los demás jefes, jerarquías y autoridades. Igualmente fueron saludados con efusión todos los demás oficiales que vienen al frente de los divisionarios. Después de estos emocionantes momentos, los 1.200 camaradas que forman la expedición, se colocaron en el andén y desfilaron ante las autoridades y público que se hallaba agolpado desde la estación por el paseo central de Campo Grande, hasta las principales calles de la ciudad.

Desde que se inició el desfile no cesó el entusiasmo ni los vivas y aplausos del público a los heroicos combatientes. Los 1.200 camaradas divisionarios desfilaron en columna de honor con el teniente coronel Rodríguez Vita al frente, y en una fila todos los demás oficiales a sus órdenes. La formación se dislocó en la Plaza de Zorrilla, para dirigirse a los diversos cuarteles, donde los voluntarios han de alojarse.—(CIFRA).

VALLADOLID, 13.—A las 8'30 de la noche se han reunido en el Ayuntamiento, invitados por la Corporación municipal, los 22 oficiales que llegaron esta mañana al mando de la expedición de voluntarios de la heroica División Azul. Entre los invitados se encontraban el capitán general de la séptima región, don José Solchaga; el general Valverde, jefe provincial del Movimiento, gobernador civil accidental, representantes de la autoridad eclesiástica y otras autoridades y jerarquías, así como representaciones de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición. Durante el tiempo que duró este acto, la banda de música del Regimiento Sar, Quintín, situada frente al Palacio Municipal, interpretó escogidas composiciones. Al final del acto el alcalde impuso la insignia laureada de la ciudad al jefe y oficiales de la gloriosa División Azul.

El domingo llegaron los generales y jefes que realizan sus estudios de Alto Mando en la Escuela Superior del Ejército

En el Ayuntamiento se celebró un acto en su honor

A las siete de la tarde del domingo llegaron procedentes de Asturias y de Lugo, los generales y coroneles que efectúan sus estudios de Alto Mando en la Escuela Superior del Ejército con su director, el laureado general Aranda, y el cuadro de profesores. Los esperaban para darles la bienvenida, en el Hotel Atlántico, los gobernadores militar y civil, el jefe provincial del Movimiento, el comandante de Marina, el alcalde con dos tenientes de alcalde y varios jefes del Ejército.

A las once de la mañana de hoy fueron a visitar la Fábrica de Armas, donde vieron las instalaciones. El general Aranda pronunció breves frases recordando la forma de solventar la necesidad de montar esta industria y



Los Generales y Coroneles que asistieron a los cursos de la Escuela Superior del Ejército, durante el acto que ayer se celebró en su honor en el salón de actos del Ayuntamiento coruñés (Foto IDEAL GALLEGO).

Gobierno Civil

LA CORUÑA

Se celebraron con gran solemnidad los actos en sufragio y en recuerdo del proto-mártir de nuestra Cruzada, don José Calvo Sotelo.

Santo del día

SAN ANACLETO, PAPA Y MARTIR. Gobernó la Iglesia con gran acierto durante diez años. Decretó que el Obispo debía ser consagrado cuando menos por tres Obispos, y también que los obispos debían ser ordenados por su propio Obispo y comulgara en la Misa, terminada la ordenación.

Ejemerides

14 DE JULIO DE 1905.—MUERTE DE DON RAIMUNDO FERNANDEZ VILLAVERDE

No ha sido estudiada, ni siquiera recordada con el afecto que merece la figura de don Raimundo Fernando Villaverde. Sin embargo, a él es debida la reconstrucción de la Hacienda española después de aquellos dramáticos momentos a que dió lugar, no sólo nuestra derrota militar por la cual perdimos las Antillas, sino a causa de la situación en que nos colocó aquel terrible e inhumano Tratado de París.

Las ideas hacendísticas del Sr. Fernández Villaverde realmente no eran complicadas; eran sencillamente de buen sentido. Por aquellos días, una persona que lo visitaba todos los días, le oyó decir: "Una nación es como una casa; para que todos sus habitantes estén contentos y vivan felices, no se puede gastar más que aquello que se tiene. Una nación, como una casa que despilfarra, podrá vivir alegremente un espacio de tiempo, pero al fin sobrevendrá la desolación y la ruina."

Amis CASTELLANA Pro nueva Iglesia de San Pedro de Mezonzo

DONATIVOS RECIBIDOS Unos devotos de la Santísima Virgen, 300 pesetas.

TEATRO ROSALIA CASTRO EN PLENO EXITO, Y POR TENER QUE DAR PASO A OTROS COMPROMISOS, HOY, DESPEDIDA DE

BARNUM Y ZULAYNA con su grandioso espectáculo RADIO - ILUSION

CHIRUCA ¡LO MEJOR DE TORRADO!

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

FRENTE DE JUVENTUDES. SECCION FEMENINA. APRENDICES

La orden del Ministerio del Trabajo del 20 de abril de 1941 (B. O. número 115) determina que todas las aprendices femeninas de 14 a 17 años quedan automáticamente encuadradas en el Frente de Juventudes.

Para dar cumplimiento a esta orden rogamos a todos los propietarios de fábricas, talleres, sastrerías, peluquerías, modistería, etc. pasen por esta Regiduría provincial (Jueves de Vega 9 segundo) para proceder a su encuadramiento.

FRENTE DE JUVENTUDES. FALANGES DE VOLUNTARIOS

Los camaradas Manuel Canosa López, José González Rodríguez y Juan Manuel Amor Prada, deberán presentarse en este Frente de Juventudes antes del día 16 de los corrientes para hacer entrega de las prendas de uniforme que poseen propiedad de esta Delegación.

DETENCION de una banda de ladrones de patatas

Realizó el servicio la Guardia Civil de Oleiros

Desde hace una temporada venían cometiéndose diferentes hurtos y sustracciones de patatas, especialmente en Perillo y varios lugares del ayuntamiento de Oleiros, los cuales tenían atomizado a los labradores de aquellos lugares, que veían desaparecer sus cosechas, y uno de estos hechos dió lugar al desgraciado suceso que costó la vida a uno de los vecinos de Perillo, llamado Antonio García, y de cuyo hecho dimos cuenta.

La Guardia civil del puesto de Oleiros, trabajando sin descanso y con el celo a que la Benemérita nos tiene acostumbrados, detuvo a los autores de estas sustracciones, y que resultaron ser José Fernández Fernández, de 26 años, albanil y vecino de Dorneda; Antonio Garrido Ferreiro, vecino de Cousto (Dorneda), de 37 años, soltero; Sixto Antelo López, de La Coruña, de 27 años, casado, mecánico, vecino de la calle Arenal, 24; Jesús Durán Fernández, de 35 años, soltero, jornalero, con domicilio en la calle de Amargura, 4.

Los cuales se confesaron autores de la sustracción de las patatas cometida en la madrugada del 1 de julio en la finca de Perillo, en donde ocurrió la muerte de Antonio García, y otras sustracciones en dicho término municipal.

Los fueron ocupados sacos y útiles para sustraer dicho tubérculo. Fueron puestos a disposición del Juzgado de Instrucción núm. 1, quien dispuso su ingreso en la Cárcel. Felicitamos a la Guardia Civil del puesto de Oleiros por este importante servicio.

Lotería Nacional

MADRID, 13.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy en Madrid: Primero, 37.812, premiado con 140 mil pesetas, en Madrid. Segundo, 24.706, con 75.000 pesetas Figueras, Madrid, Sevilla, Jerez. Tercero, 40.363, con 30.000 pesetas, Melilla. PREMIADOS CON 2.000 PESETAS 17.977, 24.971, 12.407, 27.329, 1.282, 33.918, 39.059, 42.146, 12.979, 1.049.

LICEO DE ARTESANOS DE MONELOS

El sábado día 18 y en su magnífica Plaza, dará ésta Sociedad una verbena en honor de sus socios y familiares. Habrá servicio de tranvías hasta su terminación, y estará como de costumbre amenizada por la Orquesta X.

GASOGENO HOTCHKISS El que más circula

COMO el MEJOR CAFE Pico aroma Delicioso sabor Maceal Sustituto del CAFE

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

A los propietarios de vehículos, camiones, camionetas o furgonetas industriales

Todo propietario de vehículo—camión, camioneta o furgoneta—que se dedique a realizar transportes por cuenta ajena y se encuentre clasificado por esta Delegación con carácter industrial, deberá proveerse en el plazo de 15 días a partir de la publicación de la presente de una nueva tarjeta industrial que le será facilitada en las oficinas de esta Delegación, Sección Transportes, San Andrés, 178, cuarto.

Expirado dicho plazo será sancionado todo vehículo que carezca de la misma. Lo que se publica para general conocimiento.

La Coruña 10 de julio de 1942. El Gobernador civil Emilio de Aspe.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

El Director Técnico de Consumo y Racionamiento comunica que cumpliendo lo dispuesto en la Orden de la Presidencia de 9 de abril próximo pasado, a partir del día 11 del actual los comercios de calzado venderán sus artículos al precio máximo de NOVENTA Y NUEVE PESETAS CON CINCUENTA CENTÍSIMOS.

Unicamente los establecimientos que se acuerden podrán vender exclusivamente calzados de artesanía, a precios superiores al señalado.

Lo que se hace público para conocimiento y exacto cumplimiento.

La Coruña 13 de julio de 1942. El Gobernador civil, Emilio de Aspe y Vaamonde

SANCIONES

Manuel Pradera Alen, de Oza de los Ríos, José Villanueva Fernández, de Arzúa; Félix Landa Aminda, José López Trebol, Emilio Santos Suárez, de Coruña; Manuel Vázquez

APROBADOS en los exámenes de Estado

SANTIAGO, 13.—Éptima lista de alumnos admitidos en el ejercicio escrito y que pueden tomar parte en el examen oral. Esta lista comprende desde el 601 al 750 ambos inclusive. Aprobados, número 601 602 603 604 605 609 610 612 613 614 616 617 621 622 626 628 631 632 633 635 636 637 640 641 642 643 645 649 650 654 656 657 658 659 660 661 663 664 666 667 668 670 671 672 678 679 684 688 689 691 693 699 703 708 710 713 717 720 728 731 738 739 740 741 742 745 y 746.

Se convocan para mañana, para el examen oral, a las diez de la mañana, a las números comprendidos entre el 294 al 342 y para las cinco de la tarde, del 343 al 389, ambos inclusive.

Notas necrológicas

Después de haber recibido con ejemplar devoción los Santos Sacramentos, entregó su alma a Dios nuestro distinguido convecino don Jaime Arias de Castro, caballero cristiano, perteneciente a una aristocrática familia gallega. El finado estaba adornado de excelentes dotes personales, por lo que contaba con muchas amistades, entre las que causó su muerte gran sentimiento.

Nosotros participamos intensamente del que embarga a su apenada viuda y demás calificados deudos.

Falleció ayer don Francisco Ferreiro Balado, practicante muy acreditado y competente que venía ha tiempo prestando sus servicios en la Clínica del Dr. Benavente, quien, así como todos los que lo trataban, estimaban las grandes prendas morales que el finado poseía.

Damos nuestro muy sentido pésame a toda su honorable familia, al señor Benavente y al Colegio de practicantes a cuyo Consejo pertenecía el finado.

De todo un POCO

SOLUCIONES. Al jeroglífico 71: Mi cuñado. Al problema de ajedrez núm. 67: 1. AzD, RxA; 2. D4D, etc. Si 1... juega peón, 2. D6T... Si 1... juega A; 2. D8D, etcétera. Al crucigrama: HORIZONTALES: 1. Mariposeros.-2. Amanece.-3. Ra. Anodo. Al.-4. Adán. Soga.-5. Gol. Sam.-6. Aromatizará.-7. Tar. Den.-8. Edam. Sand.-9. Ro. Ahcho. Ar.-10. Apoyada.-11. Abracadabra. VERTICALES: A. Maragatería.-B. Adorado.-C. Ra. Alora. Ar.-D. Imán. Mapa.-E. Pan. Hoc.-F. Onomatopeya. G. Seda. Chand.-H. Ecos. Soda.-I. Re. Osada. Ab.-J. Agarena.-K. Salamandra.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 107.

REPRESENTACION DE LOS PATRONATOS DE HUERFANOS DE MILITAR.—De encontrarse en esta plaza doña Carmen Verdía Torrado se servirá pasar por esta Representación, sita en el segundo piso del Gobierno Militar, para un asunto relacionado con la pensión de orfandad de sus hijos.—El capitán representante.

EL PUERTO.—Entraron: "Castillo de Andrade", de Las Palmas, con un importante cargamento de plátanos y tomates para el comercio coruñés; también trajo medio centenar de pasajeros, y lleva 11 en tránsito para los puertos del Norte; "Monte Banderas", de Gijón, con general; "Ea", de Idem, con carga; "Manuel", de Idem, con aboro; "Marta Junquera", de Camariñas, con madera; veleros "Bernardo I", de Burela, con carbón vegetal, y "Carmucha García", de Corme, en lastre.

Despachados: "Monte Banderas", para Villagarcía, con general; "Castillo de Andrade", para Santander, con pasaje y carga; "Alejandro", para Puentedeuma, en lastre; "Marta Junquera", para Cedeira, vacío, y velero "Lohitá Goday", para Muros, con general. Salieron: vapor "Castillo Noreña", para Barcelona, con carga, y veleros "Paco" y "María Francisca", para Corme, en lastre, y "Carmucha García", para Malpica, con sal.

EL TIEMPO.—Presión media a 0 y al nivel del mar en mm., 764,7; temperatura máxima, 21 a las 12,30; temperatura mínima, 12,15 a las 6,15; temperatura media, 16,8; humedad media en %, 82; dirección más frecuente del viento, N. E.; velocidad media en km. por hora, 16,9; recorrido total del viento en 24 horas, en km., 405,6; visibilidad media en km., 25; lluvia registrada en 24 horas, en litros por metro cuadrado, 0,5; estado del mar, rizada.

CONAC ROSON

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS

Día 14.—San Buenaventura, confesor y doctor. Misa propia. Credo. Prefacio común.

Día 15.—San Enrique, emperador y confesor. Misa O. Just. Sin Credo. Prefacio común.

SAN JORGE.—Sigue celebrándose en esta Iglesia la solemne y tradicional novena en honor de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, excelsa Patrona de la Marina española. Reviste igual esplendor que años anteriores, y se ajusta a los siguientes actos: Por la mañana, en la misa de siete se hace el rezo del Rosario y la novena; a las once, misa cantada, y por la tarde, a las siete y media, ejercicios solemnes con exposición del Santísimo y sermón por el R. P. Carballo, Paúl, que recientemente predicó con fervorosa unión la palabra de Dios en las misiones celebradas en La Coruña.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Continúa celebrándose la novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen. A las ocho de la mañana, misa exposición y novena. A la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M. Estación, Rosario y sermón a cargo de un P. Franciscano. Al final, la Salve popular.

SOLEMNE NOVENA EN HONOR DE LA VIRGEN DEL CARMEN En la Capilla de Madres Carmelitas de esta ciudad comenzará esta novena el día 15. Por la tarde, la función será a las siete y media, con exposición de S. D. M., rosario, novena y gozos cantados. Predicará el R. P. Tomás de Jesús, Carmelita Descalzo.

CONAC Juan Carlos RANCIA SOLERA

Barreiro, de Betanzos; Adolfo Fernández García, de Carballo; José Pádes Calvo, de Carballo; José Guerro, Alejandro Lapido Riancho, de Padrón, 50 a cada uno por viajar sin salvo conducto; Domingo Freire, Angel Seisdedos Roca, de Coruña, 50 a cada uno por el mismo motivo que los anteriores; Eduardo Canzobre Parada, de Coruña, 50 por tener abierto el establecimiento de leshora y gente dentro; José Rodríguez Villar, de Padrón, 100 por viajar; sus Pena Fernández, León de González Alvarez, Gumerián, Sanmartín, Josefa Laura González Luis Pintor Bello, Josefa Croque Beade, 25 a cada uno por carecer de documentación; Antonio Pérez Pérez, Domingo Lago Martínez, de Muros, 250 a cada uno por cierre a destiempo del establecimiento; Agustín Mendoza García, de Puebla del Caramiñal, 75 por escándalo; Emilio Bonome de Irijio, por incumplimiento de un servicio de la Comisaría de Recursos; Faustino García García, de Coruña, 15 días de arresto por escándalo; Eladio Bermúdez Suárez, de Coruña, 50 por desobediencia.

PASAPORTES

Pases de frontera recibidos en la Comisaría, negociado de pasaportes, en el día de la fecha:

D. Manuel López Carballo, D. Alfonso Freire López.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

(Local de agradable temperatura) HOY, a las 4, 6, 8 y 11 SENSACIONAL ACONTECIMIENTO LA COLOSAL SUPERPRODUCCION EN ESPAÑOL

75 MINUTOS DE ANGUSTIA

Con LEWIS STONE y BARBARA READ. MAÑANA: FORMIDABLE ESTRENO MARIKA ROKK y KORA TERRY

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10 "METRO" PRESENTA la grandiosa película dramática HOMBRES EN BLANCO (EN ESPAÑOL) MIRNA LOY, CLARK GABLE, JEAN HERSHOLT

"CIRCO CORZANA"

Fantástico Palacio del Circo. INSTALADO EN LA MARINA INAUGURACION, VIERNES a las 10,45 de la noche Algo REALMENTE MARAVILLOSO Con FOCAS actrices, CABALLOS bailan, PERRITOS actores, EL HOMBRE que anda con la cabeza, Bellas esculturas animadas. TRAPECIOS VOLADORES y graciosos PAYASOS. ¡TODO UN MUNDO DE ILUSIONES! NO CONFUNDIRSE: Este Circo pertenece a la Empresa del Teatro Circo OLYMPIA de Barcelona (el mayor de España), es por lo que puede presentar un espectáculo tan extraordinario y nunca visto en Galicia.

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA HEROE A LA FUERZA MIGUEL LIGERO 4 - 6 - 8 - 11 APTA PARA MENORES MAÑANA: ¡GRAN EXITO! VOCACION DE MARINO En español Joel Mc Crea Andrea Leeds Viernes: ROSA DE FRANCIA

YA-VOY HOY

Cuarta semana de éxito grandioso 26 DIAS 104 FUNCIONES La vida es un tango Sabina Olmos, Hugo del Carril 4 - 6 - 8 - 11 APTA PARA MENORES

CIRCO IMPERIAL

Instalado detrás de los Jardines de Méndez Núñez El más moderno espectáculo de Circo con los mejores payasos españoles

POMPOFF TEDDY

ZAMPABOLLOS y NABUDONOSORCITO PRO-IMAMENTE EN EL

CIRCO IMPERIAL

74-7-1942

El domingo llegaron los generales y coroneles del Curso de la Escuela Superior del Ejército

(Continuación de primera plana)
Ocuparon la presidencia el capitán general de la región don Luis Solans, general de Aranda, el gobernador civil el señor Aspe, el alcalde señor Crespo, el gobernador militar, general de Aranda, el jefe de Falange camarada Diego Sales y el abogado Sr. Calvo. Comenzó el acto con unas breves y elogiadas palabras del general Aranda, presentando al conferenciante. El señor Calvo habló durante cincuenta minutos acerca de Galicia, concretando sus palabras sobre el hombre, el paisaje, la tierra, la historia.

Método y antecedente abrigador de la filosofía cartesiana; y con las obras del P. Feijóo, que desde la austeridad de su celda monástica, combatió con brío ademán en contra de las supersticiones y de los errores de la época.
En Galicia vive conjuntamente la idea de la independencia, como lo demostraron los héroes de la guerra de la Independencia, en donde el denuedo y el vigor fueron suficientes para rendir la plaza de Vigo, tomada a los franceses por el patriotismo galiciano mandado por caudillos sin do-



El General Aranda, Director de la Escuela Superior del Ejército, saludando a las autoridades al llegar a nuestra capital el pasado domingo

Dijo que la nota característica del gallego es su amor profundo, intenso, al solar natal; que, de esta suerte, ve el paisaje en torno como empresa de alta valoración estética, que culmina en su ansia meditativa ante la muerte. La lengua vernácula ha inventado, para reflejar su estado de alma viviente en los mitos que urca bella palabra a la saudade, de muy difícil traducción, y que es símbolo enhiesto de un amor inextinguible hacia la tierra que le vio nacer. Galicia, dijo, ha sentido siempre el anhelo de formar parte inseparable de España por su concepto de claridad, palabra unívoca, que significa un momento de potencia universal.

tes militares, y de esta suerte, Galicia sintiendo a España peleó con brío singular en la Cruzada de liberación.
En orden a los problemas económicos basta con decir que el fraccionamiento de la propiedad hace que existan 850.000 propietarios en la región, dándose el caso de que en la provincia de La Coruña hay cien mil propietarios que pagan menos de una peseta de contribución anual. Y que el problema no puede resolverse desatendiendo las pretensiones justas y legítimas de los propietarios, que sólo perciben como renta una pequeña cantidad, que es solo la señal del dominio.

Cuando el Rey Sabio introduce el romance como lengua de Castilla, dándole el rango de idioma literario, lo hace tras de haber rendido homenaje a la lengua gallega, llevada a la cresta del pensamiento con la poesía juguesca y con los trovadores, que eran provincias de arrestos y de importancia, toda vez signaban con sus personajes palatinos los privilegios concedidos por los Reyes.

Tuvo frases de elogio a la magnífica gesta del Ejército en la Guerra de Liberación, para el general Aranda y el Cuerpo de Ejército de Galicia.
El general Aranda puso fin al acto haciendo constar la aportación de Galicia a la guerra.

La aportación más considerable a la tarea de realizar el bien de España en el mundo, la dieron concreta y docemente el médico Francisco Sánchez, que profesó en las Universidades de Montpellier y de Tolosa, con su libro "Quod Nihil sinitur", anterior en sesenta años al Discurso del

Dió a conocer los datos siguientes por relevar de todo linaje de combativos. Alistamos 250.000 soldados, de los cuales fueron baja 80.000. Se organizaron 68 hospitales de campaña con 18.000 camas; en ellos recibieron asistencia 92.000 enfermos. En el Parque de Artillería se fabricaron cinco millones de granadas de mano; millón y medio de granadas de mortero; otro millón y medio de cargas de proyección diversas; proyectiles diversos, 750.000. En el primer año de guerra la aportación en metálico de Galicia ascendió a trece millones de pesetas. Los suministros en conservas, ganado vacuno, patatas y vestuario, aportados por la región ascendió a 336.000.000 de pesetas.

"Cámara de la Propiedad" CONCURSO

Se recuerda a quienes interesan, que el viernes, 17 de los corrientes, es el último día de los trámites, para admitir proposiciones de solar, edificio total o bajo y primer piso, destinados a edificio social.

Con estos datos, el glorioso Geneta Aranda pronunció un bello discurso, hondo de emoción y de cordialidad hacia Galicia. El General Aranda, vivamente conmovido, dijo que se sentía orgulloso de haber mandado a los soldados gallegos, quienes por su honor, por su patriotismo y por su fealdad eran acreedores a la gratitud de España.

El solar habrá de tener más de 250 metros cuadrados, y por él la Cámara pagaría hasta 250.000 pesetas, y por el edificio total o parcial, hasta 450.000 pesetas.

El acto, muy concurrido, terminó a las siete y media. Después se sirvió un espléndido refresco en los salones del Ayuntamiento a todos los concurrentes.

La Cámara se reserva el derecho de aceptar o rehusar libremente las proposiciones. En las oficinas se facilitan cuantos datos necesiten los propietarios proponedores.

FIESTA EN EL PARQUE DEL CASINO
A las diez y media de la noche concurren a la fiesta que en su honor celebró el Casino en su Parque de Juan Piñero.

La Coruña, 11 de Julio de 1942.
El Presidente, Alfonso Molina
El Secretario, Ricardo Durán

La Junta Directiva de la Sociedad obsequió a los distinguidos huéspedes.

A la playa de Santa Cristina

Vapor "JOSEFA AMALIA", salida Espiñón de la Dársena, de 10 a 22.
SE HACEN EXCURSIONES POR LA BAHIA

TERMAS DE CUNTIS (PONTEVEDRA)

GRAN HOTEL, Y BALNEARIOS DE LA VIRGEN Y DEL CASTRO

HABITACIONES CON CUARTO DE ASEO -- COCINA SELECTA
ESPECIALIDADES: REUMA, ARTRITISMO, NEURALGIAS, CIÁTICA, GOTA, PIEL, PARALISIS, NEURALGIAS, POST-TRAUMA, TICAS.

Propietario.- MARCIAL CAMPOS GARCIA

LA ESCUELA de formación profesional "Ramiro Ledesma", será inaugurada el 18 de Julio

MADRID, 13.—El próximo sábado 18 del actual, es el día dedicado a la fiesta de la exaltación del trabajo. En tal día, la Delegación Nacional de Sindicatos, inaugurará las obras de la institución de formación profesional "Virgen de la Paloma", en la que recibirán enseñanza adecuada miles de muchachos al iniciar su vida de trabajo. Estas obras se efectuarán en los terrenos de la Dehesa de la Villa. Ese mismo día se celebrará la inauguración oficial de la escuela de formación profesional "Ramiro Ledesma", que ya funciona en el antiguo Asilo de la Paloma. Al acto asistirá el Gobierno, altas jerarquías del Partido y autoridades civiles y militares.—(CIFRA).

Donativo de un voluntario de la División Azul para el monumento al Corazón de Jesús

La noticia del proyecto de reconstruir el monumento del Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, profanado y destruido por las hordas rojas, ha despertado extraordinario interés y entusiasmo en España. Se cuentan ya por millares las cartas de españoles de todas las clases sociales y de todas las regiones españolas congratulándose de esta noticia y prometiendo no sólo su cooperación económica, sino hacer propaganda de empresa tan importante desde el punto de vista religioso-patriótico.

La suscripción nacional ha alcanzado ya una cifra muy superior a lo que al iniciarse se calculaba.
En la dirección de la obra nacional del Cerro de los Angeles se ha recibido una carta de un voluntario de nuestra División Azul en el frente ruso, que dice así:

"¡Viva la División Azul! ¡Viva Hitler! ¡Arriba España!
Sr. Director de la obra nacional del Cerro de los Angeles.
Muy señor mío: Por la prensa española me he enterado de que tienen abierta una suscripción a favor del monumento del Sagrado Corazón de Jesús, por el cual siento yo gran cariño y devoción. Yo quiero participar en tal obra de bien y para ello le ruego que se pasen por el domicilio de mi padre, Manuel Valverde Crespo, calle del Pez, 13, y le digan que le hagan entrega de 25 pesetas, pues yo, desde aquí, no puedo girarles. Le pido perdón por la molestia que pueda ocasionarle con esta carta, y en espera de que se haga lo que le pido quedo su atento servidor.—José Valverde. — En campaña. Rusia, 24 de junio de 1942".

No se confirma la noticia del traslado del Gobierno francés a París

VICHY, 13.—En los centros generalmente bien informados nada se sabe sobre el supuesto proyecto oficial de regreso a París del Gobierno francés. Este rumor circula desde hace varios días, pero según todas las probabilidades no corresponde a la realidad. Se cree que tal rumor nació de una errónea interpretación de ciertas medidas de carácter administrativo, y que no tienen relación alguna con la política general. Se recuerda a este respecto, que desde hace un año numerosos organismos ministeriales volvieron a París y dejaron en Vichy oficinas de menor importancia. Tal fue el caso de los Ministerios de Finanzas, Producción Industrial y Trabajo. En la semana pasada el Consejo de Estado abandonó Royat y volvió a su sede de París. Actualmente son estudiados proyectos similares con objeto de facilitar la dirección de los asuntos públicos, y es posible que otros varios Ministerios o Secciones ministeriales, como el de Educación Nacional y la Comisaría General de Puertos, retorne a su sede central. Por otra parte, esta medida de centralización permitirán descongestionar Vichy, que desde el armisticio y a causa de la presencia de más de 60.000 funcionarios, no puede organizar sus temporadas estivales. El problema del alojamiento resulta extraordinariamente complicado, y las autoridades estudian un plan que permita evacuar ciertos locales, actualmente ocupados sin motivos imperiosos.—(EFE).

Recogiendo el papel viejo, los periódicos viejos, el papelete sucio, prestas un servicio positivo a la industria de nuestra nación. Entrega todo el papel viejo en la Sección Femenina, o llama a su teléfono 2773, y pasarán a recogerlo por tu domicilio.

Por el alma de Calvo Sotelo se celebraron ayer en Madrid solemnes funerales, organizados POR FALANGE

Presidieron el Presidente de la Junta Política y varios ministros

MADRID, 13.—En el templo de San Francisco el Grande y organizado por F. E. T. y de las J. Q. N. S., esta mañana se ha celebrado un solemne funeral en memoria del primer mártir de la gloriosa Cruzada, don José Calvo Sotelo, que dió su vida por Dios y por España hoy hace seis años.

Sanz, vicerrector del templo. También ayudaron de ministros de mitra y báculo, los definidores de las provincias de Cantabria y Chipiana. Durante el santo sacrificio cantó la coral de San Francisco, dirigida por el maestro Segundo Garmendia, actuando de gran organista el R. P. Cándido Rial. La misa cantada fué la de Perosi. A la terminación, entón solemne responso el Obispo de Madrid-Alcalá.—(CIFRA).

Presidieron el ministro presidente de la Junta Política y los ministros del Aire, Justicia, secretario general del Movimiento, Hacienda, Agricultura, Educación Nacional y Obras Públicas. Se hallaban situados al lado del Evangelio A continuación, y detrás, se encontraba el capitán general de la primera región. Frente a ellos, en la segunda presidencia y separados por un severo túmulo, los miembros de la Junta Política, camaradas Valdés y Pilar Primo de Rivera. En la presidencia familiar frente al altar mayor, los hermanos del mártir, don Luis y don Joaquín Calvo Sotelo. Y separados por el pasillo central, el Cuerpo diplomático, presidido por el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani, decano del mismo. Había otra presidencia formada por miembros destacados del Colegio de Abogados, Academia de Jurisprudencia, Dirección general del Timbre y Monopolios y Dirección general de lo Contencioso a las que perteneció en vida don José Calvo Sotelo. A continuación del Cuerpo diplomático, ocupaban otros lugares el presidente del Consejo de Estado y el presidente del Tribunal Supremo. Inmediatamente detrás de los familiares buen número de consejeros nacionales entre los que figuraban el general Dávila, Leopoldo Panizo, general Moscardó, Joaquín Bernal, conde de Montarco y Jiménez Caballero.

En La Coruña

Para conmemorar la triste efemérides del asesinato del protomártir don José Calvo Sotelo, perpetrado el 13 de julio de 1936, por el Frente Popular, se celebraron ayer diversos actos en esta población.

A las diez de la mañana se rezó una misa en la Iglesia del Sagrado Corazón, y a continuación se entonó un responso, patrocinados por la Delegación de Hacienda. Asistió todo el personal de la mencionada Delegación y numerosos fieles que abarrotaban el templo.

A continuación, ante todos los empleados de Hacienda, el delegado don Fausto García Aboal depositó una corona de laurel en el monumento erigido al protomártir en la escalera principal del Palacio de Hacienda.

Fué un sencillo acto, demostrativo en su austeridad del cariño que se le profesaba a don José Calvo Sotelo.

A las once y media se celebró en la parroquia de San Jorge un funeral solemne, y a continuación se cantó un responso al túmulo que ostentaba una corona de laurel. Ofició don Alvaro Rey Vázquez, y por la orquesta del señor Masada se cantó la misa de Perosi.

Asistieron numerosísimo público y diversas autoridades. El acto fué organizado por un grupo de amigos del señor Calvo Sotelo.

Inmediatamente, al otro lado del pasillo, buen número de generales, entre los que se encontraban los señores Carbonell, Ruiz del Portal, Gonzalo, Cano Topete, Esquivias, Herrera, Rada, Kirpatrick, Conrado, Millán Astray, Gete Blanderas, Franco, Piñol, Frutos, Borbón, Gómez Ulla, García Pruneda, Uzquiano, Aymat, Castro Girona y otros. Seguidamente, directores generales, magistrados del Supremo, miembros del Tribunal de Responsabilidades Políticas y de la represión contra la masonería y el comunismo, autoridades locales, entre las que figuraban el gobernador militar, general Saenz de Buruaga; secretario provincial de F. E. T. y de las J. Q. N. S., Puebla Ponteciano, en representación del gobernador civil y jefe provincial; alcalde, presidente de la Diputación y gestores de ambos. También se hallaban distintos miembros del Consejo de Estado, Economía Nacional, Reales Academias y Colegio de Abogados. En el presbiterio y en lugar destacado, se situó el Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo Garay.

Licenciamiento del reemplazo de 1940, de Marina

MADRID, 13.—El "Diario Oficial del Ministerio de Marina" publica las siguientes disposiciones:

Se dispone el licenciamiento de los individuos de marinería e infantería de Marina, pertenecientes a la inscripción marítima y al reemplazo de 1940, nacidos en el tercer o cuarto trimestre, procedentes de zona nacional, que fueron llamados al servicio en diciembre de 1938 y enero de 1939, respectivamente. Se exceptúan de este licenciamiento los individuos pertenecientes a dicho reemplazo, procedentes de la zona liberada de Cataluña y Menorca, que fueron llamados por Orden ministerial de 27 de marzo de 1939. El licenciamiento dará comienzo el día 5 de agosto próximo, debiendo quedar terminado el 10 del mismo mes.—(CIFRA).

Días de verano

CAFIASPIRINA nos alivia los dolores de toda clase, los de cabeza debidos al excesivo calor, los de muelas, neuralgias, etc. Sus efectos estimulantes contribuyen a restablecer nuestro bienestar. Su médico le aconsejará para bien de su salud gozar de la alegría que nos brindan los rayos del sol en los días de verano.

Recogiendo el papel viejo, los periódicos viejos, el papelete sucio, prestas un servicio positivo a la industria de nuestra nación. Entrega todo el papel viejo en la Sección Femenina, o llama a su teléfono 2773, y pasarán a recogerlo por tu domicilio.

Aprobado por la Censura Sanitaria N.º 2028

DEPORTES

Ayer dieron comienzo las regatas de "Anduriñas"

En la prueba "Inauguración" venció el número 9, de Salorio

Ayer se celebró la primera regata de "Anduriñas" de la temporada, que se corre por puntuación en dos días. Es la prueba "Inauguración", en la que se disputan los premios del señor comandante de Marina, del señor presidente del R. C. Náutico, del señor presidente del Casino de La Coruña; del Náutico y de la directiva del Náutico. Además,

Torneo de Tenis del Casino

La jornada de ayer sirvió para confirmar lo que ya esperábamos hace días: Antón Astray es el vencedor absoluto del torneo. Ayer venció a V. Gabarain, después de jugar uno de sus mejores partidos.

En segundo lugar se clasificará, probablemente, J. A. Pajarrón. Bernardo Barreiro, con un poquito de suerte, hubiera terminado en mejor lugar del que ocupa. Aquellos partidos con Astray y con Gabarain!

A la retirada de Emilio Astray hay que añadir la de Carlos Allones, que ha jugado sus últimos partidos con una lesión muscular en el antebrazo.

En un par de días quedará terminado este interesante torneo. Ahora a prepararse para las nuevas competiciones, sobre las que tenemos prometido unos detalles aclaratorios.

Nuestra enhorabuena a Antón Astray que con toda justicia ganó el campeonato. Nadie puede dudar de su actual magnífica forma.

C. Y C.

Resultados de ayer: Pajarrón venció a Allones; Barreiro a Neyra; y Antón Astray a Ventura Gabarain. Se suspendió el partido Rey contra Neyra cuando ésta tenía un set a su favor, y ambos estaban empatados a seis juegos.

Partidos para hoy: a las 5, Neyra contra Rey (final del partido suspendido ayer); a las 7, Rey contra Pajarrón; a las ocho y media, A. Vilela contra A. Astray.

Diputación Provincial

En el Boletín Oficial del día 22 del pasado mes, aparece publicado el anuncio de subasta que tendrá lugar el día 17 de los corrientes, para contratar las obras de conservación del grupo de caminos vecinales titulado de TEO Y PADRON, por el tipo 46.010'19 pesetas, con arreglo al proyecto y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Sección de Fomento.

La Coruña, 13 de Julio de 1942.—EL PRESIDENTE.

Diputación Provincial

En el Boletín Oficial del día 22 del pasado mes, aparece publicado el anuncio de subasta que tendrá lugar el día 17 de los corrientes a las 12'30 horas, para contratar las obras de conservación del grupo de caminos vecinales titulado de CARRAL, por el tipo de 41.990'05 pesetas, con arreglo al proyecto y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Sección de Fomento.

La Coruña, 13 de Julio de 1942.—EL PRESIDENTE.

Diputación Provincial

En el Boletín Oficial del día 22 del pasado mes, aparece publicado el anuncio de subasta que tendrá lugar el día 17 de los corrientes a las 13 horas, para contratar las obras de conservación del grupo de caminos vecinales titulado de CORISTANCO Y CARBALLO, por el tipo de 41.982'50 pesetas, con arreglo al proyecto y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Sección de Fomento.

La Coruña, 13 de Julio de 1942.—EL PRESIDENTE.

Diputación Provincial

En el Boletín Oficial del día 24 del pasado mes, aparece publicado el anuncio de subasta que tendrá lugar el día 21 de los corrientes, para contratar las obras de conservación de la carretera provincial de RIANJO a BURES POR ASADOS, por el tipo de 41.947'40 pesetas, con arreglo al proyecto y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Sección de Fomento.

La Coruña, 13 de Julio de 1942.—EL PRESIDENTE.

Diputación Provincial

En el Boletín Oficial del día 23 del pasado mes, aparece publicado el anuncio de subasta que tendrá lugar el día 21 de los corrientes, para contratar las obras de conservación de la carretera provincial de NOYA A CABO DE CRUZ, por el tipo de 39.874'18 pesetas, con arreglo al proyecto y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Sección de Fomento.

La Coruña, 13 de Julio de 1942.—EL PRESIDENTE.

más se puntúa para la copa "Neptunia", que es preciso ganar dos años seguidos, o tres alternos en cuatro pruebas.

Estas primeras regatas son de prueba: todos los años, porque los balandristas no saben como tienen los barcos; si están bien preparados o no; se despejan algunas incógnitas, otros, por el contrario, tienen que modificar la maniobra para conseguir que su barco ande más; que no se cifte tanto como el año pasado; pero en cambio anda más en la empadada o en el largo; es necesario andar con él, es decir, ponerlo a punto.

El resultado de la regata ha sido el siguiente: en primer lugar entra el número 9, de Salorio; segundo, el 6, de Prieto Puga; tercero, el 10, de González Pou; cuarto, el 18, de Rodríguez (don Regino); quinto, el 22, de Rodríguez Losada; sexto, el número 7, de Álvarez Vieites, y séptimo, el número 11, del conde de Priegue.

La regata se corrió con fuerte viento y marejada. A consecuencia de un accidente sufrido por el balandro número 46, en las cercanías del Castillo, el número 11, "Bule-Bule", del conde de Priegue, y el 22, de Tarrada, se retrasaron por acudir en socorro del 46, a consecuencia de eso y con arreglo al artículo 40 del reglamento de regatas, tienen que repetir la regata con los ganadores, por si pudiesen mejorar la puntuación.

Hoy, a las siete, se celebrará la segunda prueba de "Inauguración", para la adjudicación definitiva de los premios.

CHUCO.

BOXEO

EL DEPORTIVO, ADMITIDO EN LA FEDERACION NACIONAL

El Real Club Deportivo ha sido admitido en la Federación nacional de boxeo. Por consiguiente, será una realidad inmediata el proyecto de organizar sus campeonatos, conforme ya fue anunciado. Se señala un plazo hasta fin de mes para la inscripción de pugiles.

—Por una nota de la Federación Gallega de Boxeo, se concede un plazo de quince días para que todos los boxeadores, preparadores, organizadores y, en general, cuantas personas tengan relación con este deporte, se coloquen dentro de la legalidad, obteniendo sus licencias correspondientes.

—En Vigo, el coruñés Pardo, venció al vigués Dominguez. Muntané fue vencido por puntos, después de un reñido combate con Pardo, de Vigo.

GUANTES PARA UNOS PRESOS

Respondiendo al llamamiento que hace unos días formulamos en esta sección, la Junta directiva del R. C. Deportivo ha acordado regalar dos pares de guantes de boxear a los pugiles, reclusos en nuestra Prisión provincial que los solicitaron por mediación de este periódico.

También ha regalado un balón para distracción de los reclusos aficionados al fútbol.

Por nuestra parte, agradecidísimos a la generosidad del Club.

La hoja de papel que tú entregas se alzarán en montone de kilos, en toneladas, por esa maravillosa cooperación que abarca el esfuerzo de todos; para hacer esto es necesario que tu hoja no falte. Entregad todo el papel viejo en la Sección Femenina o llamad al 2773, y la Sección Femenina pasará por vuestro domicilio a recogerlo.

SOCIEDAD

SOMME

Apartado 22; Bilbao. Importante Industria de mecánica de precisión. Cerradoras automáticas de retas. Prensas, Clizas, Gasógenos.



Vence el mejor...



OSBORNE

VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

LA DUODECIMA ETAPA FUE GANADA POR DELIO RODRIGUEZ

GLION 13.—La llegada a esta ciudad, final de la etapa Reinos-Gijón, la hicieron los corredores por el siguiente orden:

Primero, Delio Rodríguez, 8 horas, 1 minuto, 40 segundos, a una media horaria de 24.779 kilómetros.

Segundo, Thetard, Camilla, Olmos, Lauck, Rotanch, Camellina, todos en el mismo tiempo que Delio Rodríguez.

Octavo, "ex-aekuo", Brambilla, Vietto, Sancho, Chafer, Gimeno, Berrendero, Jabardo, Destriueux, Agustín Miró, Bejerano, Elya, Capella, V. Miró y Carrasco.

CLASIFICACION GENERAL

Primero, Julián Berrendero, 83 h. 24 m. 07 s.; segundo, Chafer 83—36 04; tercero, Sancho, 83—34—43; cuarto, Clorjand Elys, 83—34—44; quinto, Gimeno, 83—46—44; sexto, Jabardo, 83—49—21; séptimo, V. Miró, 83—51—35; octavo, Camellini, 83—51—46; noveno, Bejerano, 83—52—36; décimo, Delio Rodríguez, 83—55—16; once, A. Miró, 84—00—50; 12, Botanch, 84—02—58; 13, Olmos, 84—04—59; 15, René Vietto 84—25—11; 16, Brambilla, 84—43—16; 17, Camilla, 84—45—46; 18, Lauck, 84—56 32; 19, Thietard, 84—50—53; 20, Capella, 85—21—25; 31, Destriueux, 86—27—04.

CLASIFICACION DEL GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA

Primero, Berrendero, 29 puntos; segundo, Brambilla, 23; tercero, Bejerano, 16; cuarto, Camellini, 11; quinto, Chafer, 6; sexto, Vietto, 5; séptimo, Jabardo, 4; octavo, A. Miró, 3; noveno, Gimeno, 2; décimo, Camilla, 1; once, Carrasco, 1; doce, Elys, 1.

CLASIFICACION POR NACIONES

España, 14 puntos; Italia, 41; Francia, 52.

CLASIFICACION POR CLUBS

Primero, C. D. Barcelona, 10 puntos; segundo, Club Deportivo de La Coruña, 17.—(ALFIL).

PRIMAS PARA LA LLEGADA A LA CORUÑA

El presidente del Deportivo, Sr. Ruenes, donó una prima para el primer corredor clasificado en la etapa Luarca-La Coruña, del equipo del Deportivo.

El cónsul de Francia da dos primas: una al primer clasificado francés, y otra para el primer clasificado español.

Una Casa de vinos da otra prima para el primero de la clasificación general.

BREVEMENTE

El domingo 12 en partido amistoso jugó el Deportivo Albatros de La Coruña con el equipo de la colonia veraniega de El Carballo venciendo los primeros por 7 tantos a 1 después de un dominio abrumador.

EL D. CIUDAD VENCIO AL BETANZOS POR 3-0

El domingo se desplazó a Cortiñán, para disputar una copa contra el Betanzos, el Deportivo Ciudad. Al encuentro asistió numerosísimo público. El partido fue muy disputado y finalizó con la victoria de los de la ciudad por 3-0. Marcaron los goles, Precedo, Liri y León.

CAMPEONATO DE SAN PEDRO

En el campeonato de fútbol modesto, de San Pedro de Nos, el Marte venció al Hércules de aquella localidad, por cuatro tantos a cero.

ORENSE, 13.—El domingo se celebró el anunciado homenaje a los jugadores del Unión Deportiva Orensana.

Presidieron las autoridades.

Los capitanes de los diez clubs modestos que hay en Orense entregaron ramos de flores a los equipiers del once titular. Después jugaron un partido amistoso el Sporting Lugo y el Unión Deportiva Orensana, ganando el equipo lucense, por cinco tantos a uno.

Delegación Nacional de Propaganda

Se recuerda a todos los industriales de insignias, emblemas, etc., y en general de todo objeto que los represente gráficamente, que, de acuerdo con lo dispuesto en la Orden de 27 de abril de 1939 (B. O. del 28), no pueden emplear y difundir las armas de España, los colores, banderas y emblemas de España y de F. E. T. y de las J. O. N. S., los lemas, consignas y nombres del Estado y del Movimiento, la representación de figuras, episodios o lugares de la Historia de España, de la guerra y revolución, y las fotografías o representaciones de personalidades oficiales del régimen o de los ejércitos, sin antes haber solicitado la necesaria autorización de la Delegación Nacional de Propaganda, sita en la calle de Monte Esquinza, núm. 2, de Madrid, quien debe proceder a su censura.

El incumplimiento de la citada Orden será sancionado adecuadamente.

T O R O S

La becerrada del domingo resultó aburrida

Ya están ultimados los carteles de las dos magnificas corridas de toros que se celebrarán en Agosto

Pocas líneas merece la becerrada celebrada el domingo en nuestra Plaza. Basta decir que el público se aburría de firme. Los becerras salieron a menos de ocho arrobas, unos con otros. Algo así como para un festival de muchachos aficionados. Pues a pesar de eso los "diestros" se vieron y desearon para acabar con los infelices bichos.

La entrada, no obstante la finalidad benéfica del mismo, fué menos que regular. Lo más simpático, indudablemente de la jornada, el grupo de bellas señoritas que, ataviadas con vistosas mantillas, presidieron la fiesta.

LAS CORRIDAS DE AGOSTO

Los días 2 y 3 de agosto se celebrarán en la Plaza de La Coruña, dos corridas de toros, cuyos carteles han sido ya ultimados. El domingo, día 2, serán lidiados toros de Santa Coloma, por Morenito de Talavera, Antoñito Bienvenida y Domingo González "Dominguín". El día 3, toros de Cobaleda, para Manolete, Martín Vázquez y "Dominguín". Dos buenos carteles, como puede verse.

CONAC ROSON

Cultura Nacional

JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA CORUÑA

En cumplimiento de lo dispuesto por Orden telegráfica de la Ilma. Dirección General se convoca por la presente a los señores maestros interinos que reúnen la condición de ex-combatientes y han resultado desplazados de las Escuelas que venían regentando por los oficiales maestros que eligieron destino provisional el día 3 del corriente, para que comparezcan ante esta Junta provincial el próximo día 20, a las doce horas, con objeto de elegir destino entre las Escuelas servidas por interino que no reúna aquélla, de acuerdo con la O. M. de 30 de junio de 1941. Quienes no comparezcan ni designen persona debidamente autorizada serán destinados por sorteo entre las que resulten desiertas.

La lista de vacantes está expuesta en el cuadro de anuncios de la secretaría.

La Coruña, 13 de julio de 1942.—El presidente, P. O. El secretario.

OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO.—PRONTO SERAN PUBLICADAS LAS LISTAS ADICIONALES CON LA AMPLIACION DE PLAZAS

En las relaciones de aprobados de los tribunales provinciales que se vienen publicando en el "Boletín Oficial del Estado" no están incluídos los opositores a quienes afecta la última disposición del Ministerio de Educación Nacional, en virtud de la cual se consideraban aprobados con plaza a todos aquellos aspirantes que obtuvieron un mínimo de cinco puntos en el tercer ejercicio. Pero se trabaja intensamente en la preparación de las listas correspondientes, así que pronto aparecerán las relaciones de aprobados, a quienes afecte la ampliación de plazas.

Los papeles viejos y manchados que para tí carecen de valor, en vez de arrojarlos a la basura, entrégalos a la Sección Femenina, y tendrás la alegría de contribuir a una gran obra económica. Llama al 2773, y las camaradas de la Sección Femenina pasarán a recogerlo.

Diputación Provincial

En el Boletín Oficial del día 23 del pasado mes, aparece publicado el anuncio de subasta que tendrá lugar el día 21 de los corrientes, a las 13 horas, para contratar las obras de conservación de la carretera provincial de SANTIAGO A SANTA COMBA, por el tipo de 42.321'15 pesetas, con arreglo al proyecto y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Sección de Fomento.

La Coruña, 13 de Julio de 1942.—EL PRESIDENTE.

Además, el día 9 habrá una novillada cuyo cartel no ha sido todavía ultimado, pero se sabe que se formará a base de dos novilleros de primera fila y berrador.

Y por si fuera poco, podremos presenciar otro gran acontecimiento taurino, como es la actuación del espectáculo "Galas artísticas", que está alcanzando gran éxito en cuantas Plazas actúa. Lo pronto queden ultimados los carteles de estos dos últimos festivales, daremos cuenta al público.

EN OTRAS PLAZAS

En Barcelona se celebró la corrida de la Prensa, lidiándose ocho toros de M. González por Belmonte, Manolete, Antoñito Bienvenida y Morenito de Talavera. El ganado fué mansurrón, y los diestros sacaron el máximo partido de los bichos. Belmonte y Morenito de Talavera, estuvieron superiores; el primero cortó una oreja de su segundo, y Morenito, dos orejas y el rabo de su primero, y recibieron abundantes ovaciones por sus faenas.

—La quinta y última corrida de San Fermín, en Pamplona, ha sido muy buena. Por la mañana se celebró el encierro de los toros de Buzdía, lidiados por Pepe Bienvenida, Pepe Luis Vázquez y Martín Vázquez. Bienvenida estuvo valiente y valiente y se le concedió la oreja de su primer enemigo. Pepe Luis fué ovacionado en sus dos toros y Martín Vázquez, que fué volteado sin consecuencias por el último de la tarde, cortó las orejas de éste.

—En La Línea de la Concepción se celebró la primera de feria, con ganado de Núñez, para Marcial Lalanda, Ortega y Curro Caro. Marcial estuvo colosal en su primero, del que cortó las dos orejas. Las malas condiciones de su segundo le impidieron todo lucimiento. Ortega hizo dos faenas formidables a sus dos toros, entre continuas ovaciones. En ambos cortó las orejas y el rabo, con el correspondiente vuelta al ruedo y salida a los medios. Curro Caro, muy valiente, cortó también oreja en sus dos enemigos. Un picador sufrió la fractura de tres costillas, al caerle encima el caballo.

—En Madrid, novillos de Guarduán, antes Gamero Cívico, para Neila, Guinillo Chico y Emilio Escudero. Los tres estuvieron muy valientes, recibiendo muchos aplausos. Guinillo Chico fué cogido al lancear al primero y fué conducido a la enfermería.

—En Alicante, novillos de Santamaría, para Niño de la Alhambra, Calabrón y Manolo Escudero, que estuvieron muy bien y cortaron orejas.

—En Salamanca, novillos de Zeballos, para Valenciano, Angelete y Manolito Santos, voluntariosos. Angelete cortó una oreja.

DOLORES GOLPES
CONTUSIONES REUMA
EMBROCACION
HERCULES
VERDADERO UNIMENTO ESPAÑO
ALIVIA TODO DOLOR

EDICTO

Don Fernando Marín Hervas, Jefe de Primera Instancia de la Ciudad y partido de SANTIAGO.

Hace público: Que en este Juzgado se promovió por Manuel Piñeiro Dominguez, mayor de edad y vecino de esta ciudad, expediente sobre declaración de ausencia de su hermano Antonio Piñeiro Dominguez, mayor de edad, natural y vecino de esta población, de la cual se dice se ausentó para la República Argentina hacia el año de 1914, sin que de él se tengan noticias desde diez años, cuyo expediente fué admitido a curso por providencia de esta fecha.

Santiago, veintidós de Mayo de mil novecientos cuarenta y dos.

El Juez, don Fernando Marín.

El Secretario, don Vicente Rey.

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

(Censura Sanitaria núm. 1121)

EL MAR

Flota y bases necesita España

Tiene hoy tal importancia el intercambio comercial; está tan íntimamente trabado el sistema económico del mundo en sus economías nacionales, que puede afirmarse sin temor a errar que no hay una sola nación que no necesite de una manera vital la utilización de los caminos del mar. Y si esto es aplicable en general a todo el mundo, más en particular resulta para España, país eminentemente marítimo con un desarrollo de costas muy superior al de fronteras terrestres; situado en la encrucijada de los caminos vitales del mundo y compuesta ella misma de un conjunto de islas—Canarias y Baleares—, territorios de soberanía y protectorados—Guinea, Ifni, Río de Oro, Marruecos—, cuya trabazón con la Metrópoli depende pura y simplemente del mar.

En tiempo de paz y con más necesidad en tiempo de guerra, España necesita mantener a toda costa sus comunicaciones marítimas. Sin ellas quedaría desmembrada, perdería territorios y carecería de lo necesario para subsistir y combatir. Y para asegurar los caminos del mar necesita una marina.

La Marina es un conjunto de tres elementos esenciales: Marina mercante, Flota de guerra y Bases navales. La primera hace efectivas las comunicaciones marítimas; la segunda garantiza el tráfico de la anterior; las bases aseguran la existencia y combatividad de la flota de guerra.

Ninguno de esos tres elementos debe faltar al conjunto. De nada serviría tener una flota mercante sin buques de guerra—véase Dinamarca o Noruega—, puesto que sería seguro botín de quien domine el mar. Y tampoco serviría de nada una flota de combate sin bases donde guarecerse, repararse y renovar sus averías. Duraría lo que tardase en consumir sus proyectiles o su combustible, y entonces sería destruido por la flota adversaria.

Pero el dominio del mar ha de conseguirse mediante la destrucción de los

medios de combate adversarios. En la condición necesaria de la libertad de acción que requiere el cumplimiento de las misiones de asegurar las rutas propias. Y para ello debe darse a la flota de combate la potencia suficiente: para hacerse dueña del mar—es propio—. Esta es la condición de una flota militar: Una fuerza destructora de buques de acción eminentemente táctica, que actúa en el medio marítimo.

Aquella fuerza destructora se consigue con las siguientes armas: cañón torpedero, mina y bomba de aviación. El cañón es el arma naval por excelencia; de ahí que la potencia militar—aquella que de suyo es suficiente para destruir al contrario—sea el buque artillero, provisto de máxima potencia ofensiva y máxima protección. Estas características las reúne el acorazado o buque de línea. Todos los demás, incluso el portaaviones y la torpedero, picado son medios de lucha contra el rey de los mares: el acorazado.

De ahí que la fuerza naval de un país sea un conjunto armónico y proporcionado que tenga por base el acorazado. Todo lo demás contribuye a despejarle el camino o a protegerlo durante el combate. Pero todo trabajo naval depende, como hemos dicho, de unas bases seguras por su potencia defensiva terrestre donde refugiarse, repostar, reparar averías y utilizar como trampolín o escala en las incursiones, pues la marina no opera permaneciendo constantemente en el mar sino saliendo a él cuando se precisa. Sus acciones son rápidas, breves, ejecutadas en masa y sobre un objetivo bien definido.

Esto es lo que paraliza las comunicaciones marítimas: Flota y Bases navales. Y esto es lo que España necesita. De no existirlo en su debida valor el mar, quedaría, en caso de conflicto, dividida, pues el conjunto que entendemos por España está dependido en medio de los mares...

INCURSIONES de la R. A. F. sobre la Francia ocupada

LONDRES, 13.—El comunicado del ministerio del Aire, dice: "Esta tarde, aviones de bombardeo, tipo "Boston", fuertemente escoltados por cazas tipo "Spitfire", efectuaron una incursión sobre Boulogne, donde bombardearon la estación y los muelles. Otros cazas "Spitfire" volaron sobre la región de Abbeville. De todas estas operaciones no han regresado dos de nuestros cazas". (EFE).

LONDRES, 13.—Aviones de las Reales Fuerzas Aéreas han bombardeado Tobruk, donde provocaron explosiones e incendios, según se anuncia oficialmente.

Otros aparatos atacaron un gran transporte que navegaba frente a Mar-

Los campeonatos de atletismo del Frente de Juventudes

TOLOSA, 13.—Han continuado celebrándose los campeonatos nacionales de atletismo, del Frente de Juventudes con brillantes resultados.

En 80 metros lisos quedó eliminado en la segunda eliminatoria, Lorenzo de La Coruña, que llegó segundo; en la novena eliminatoria, entró en primer lugar otro coruñés, Moncho Rodríguez. En 300 metros lisos, se clasificaron Hernández y Sánchez, de La Coruña. (CIFRA).

En 100 metros lisos, ganó el atleta de Matruk y consiguieron el tercer puesto de lleno, inmovilizándolo.

Acto seguido, los aparatos ingleses previnieron a varias unidades de guerra británica, que acudieron al lugar y hundieron al transporte a estribos.

Finalmente, otros aparatos de la RAF, bombardearon depósitos de municiones y concentraciones de tropas que se encontraban al Oeste de la zona de operaciones en Egipto. (EFE).

HA FALLECIDO el ex-presidente del Consejo Sr. Sánchez Toca

MADRID 13.—Esta noche ha fallecido en Pozuelo de Alarcón el ex-presidente del Consejo D. Joaquín Sánchez de Toca. (CIFRA.)

N. de la R.—Don Joaquín Sánchez de Toca había nacido en Madrid el 24 de septiembre de 1852. En la Universidad Central se licenció en Derecho y siguió algunos cursos de Medicina. Ejerció su profesión política que comenzó su actuación política. Fue elegido diputado por primera vez en 1884, como perteneciente al partido conservador, en el que ha figurado siempre. Sus intervenciones parlamentarias, descolaron más por su sólida preparación y cultura que por su oratoria. En 1890 fue subsecretario de Gobernación y en 1900 ministro de Agricultura, Industria y Comercio. Posteriormente ocupó las carteras de Marina y Justicia. Fue presidente del Consejo de Estado y desde 1899 senador vitalicio; también fue alcalde de Madrid. En 1919 se le llevó a la presidencia del Senado y posteriormente fue presidente del Consejo más de una vez. Fue el señor Sánchez de Toca además un escritor fecundo, ya que a los 18 años publicó su primera obra: un tratado sobre el matrimonio; aparte de numerosos libros, publicó gran cantidad de artículos en diversas revistas y publicaciones.

En Palencia ha sido inaugurado el Campamento "Cisneros" del Frente de Juventudes

Dieciocho mil productores de Sabadell recibirán una semana extraordinaria de salario, con motivo del VI aniversario DEL ALZAMIENTO

PALENCIA, 13.—Esta mañana se ha inaugurado el campamento del Frente de Juventudes "Cisneros", instalado en las inmediaciones de Mave. Asistieron al acto de inauguración el gobernador civil, el jefe provincial del Movimiento, el delegado provincial de la Viceconsejería de Educación Popular, y otras jerarquías de la Sección Femenina, Vieja Guardia y Frente de Juventudes, quienes recorrieron las dependencias acompañadas del jefe del campamento. Pronunciaron discursos el gobernador civil y el jefe provincial del Movimiento. La primera autoridad de la provincia hizo un donativo con destino a los pequeños camaradas. Por último, el sacerdote que acompaña a los acampados leyó una oración ante la Cruz de los Caídos, y se rezó un responso. (CIFRA).

cederá de ciento cincuenta versos. Temas en prosa: Tercero, "Reportaje histórico sobre la liberación de Santander" premio del Ayuntamiento.

Cuarto, "La vida espiritual y religiosa en Santander durante el dominio rojo", premio de la Unión Diocesana de Acción Católica; y quinto, "El periodismo en la revolución española", premio de la Asociación de la Prensa. Cada uno de estos tres trabajos no excederá de treinta cuartillas corrientes, escritas por un solo lado y a máquina.

Los trabajos se presentarán con un lema y en sobre aparte y cerrado, el nombre y dirección del autor. Los trabajos se presentarán en la Asociación de la Prensa de Santander hasta las doce de la noche del día 15 de agosto próximo.

En la fiesta literaria que se celebrará el día 26 de agosto en un teatro de la ciudad, actuará de mantenedor una destacada personalidad de las letras españolas. (CIFRA).

CERCEDILLA 13.—Jefatura general de campamento.—Ayer, domingo, se vio inundado materialmente el pueblo de Cercedilla por los padres y demás familiares de los camaradas, que eran visitados en sus propios campamentos. Una escuadra de montañeros, colocada al efecto en la estación, daba toda clase de detalles sobre el emplazamiento y medios de dirigirse a los distintos campamentos. A las cuatro y media de la tarde, hora de visita, los padres entraron en las ciudades de Iona, que recorrieron metódicamente, explicándoseles todos los detalles: servicios por sus propios hijos o los jefes de los mismos. Gratamente impresionados por el perfecto funcionamiento, regresaron a Madrid en la seguridad de que sus hijos están en manos de quienes comprenden y tienen previstas todas las eventualidades. Los campamentos fueron también visitados por el delegado provincial de Prensa y Propaganda del Movimiento y por jerarquías nacionales del Frente de Juventudes. Aquellos camaradas que no recibieron visita de sus familiares se dirigieron en excursión, guiados por un montañero, a las sierras y picos cercanos a cada campamento. A la hora solemne de arriar las banderas, los campamentos recobraron su vida normal.

SABADELL, 13.—Dieciocho mil productores de esta ciudad recibirán una semana extraordinaria de salario con motivo de la Fiesta de exaltación del trabajo en el VI aniversario del glorioso Alzamiento, merced a gestiones de la Jefatura local de la CNE. Esta gratificación será hecha efectiva esta semana, y asciende en junto a más de millón y medio de pesetas. (CIFRA).

SANTANDER, 13.—Procedente de Madrid, ha llegado el secretario técnico del Ministerio de Industria y Comercio, don Carlos Abollado. Fue recibido por el gobernador civil interino, el presidente de la Cámara de Comercio y la Mesa de la misma. El señor Abollado estudiará las necesidades de la industria de esta ciudad. Ha visitado las fábricas de Renedo, Torrealevega y Los Corrales. Mañana continuará sus visitas, y el miércoles saldrá para Asturias. (CIFRA).

SANTANDER, 13.—La Asociación de la Prensa de esta ciudad, para conmemorar el V aniversario de la liberación de Santander por los gloriosos soldados de Franco, ha organizado unas brillantes Juntas Literarias, que se celebrarán el día 26 de agosto próximo. Para ello convoca a los periodistas y escritores españoles a un certamen literario, que se ajustará a las siguientes condiciones: Constará de cinco temas dos en verso y tres en prosa, cada uno de ellos con un premio de mil pesetas. Los temas en verso son: Primero, "Canto a la División Azul", premio del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; segundo, "Castilla y el Mar", premio de la Diputación provincial. Cada una de estas composiciones no ex-



Grupo de bellas señoritas que presidieron la berrada celebrada el domingo en la Plaza coruñesa, a beneficio del Patronato de la Caridad (Foto IDEAL GALLEGO).

La persecución de las unidades rojas derrotadas, se lleva a cabo en un frente amplísimo

BERLIN, 13.—La lucha de persecución en el sector meridional del frente Este se caracteriza por el hecho de que se abra en un frente muy extenso. Se trata de un movimiento táctico realizado contra un enemigo en retirada, y representa la consecuencia natural de una batalla ganada. Los distintos frentes del sector se desplazan frecuentemente, merced a las nuevas penetraciones y rápidos avances. En el SO. de Riev las operaciones han llegado a una conclusión clara en esta zona, lo mismo que en el Volchov, se registró una filtración soviética. Durante el invierno el enemigo no logró nunca conquistar la pequeña ciudad de Riev, situada en el Volga, y que ha servido ahora de base de partida para las operaciones que se vieron coronadas por el triunfo. La batalla, que duró 11 días, tiene no solamente importancia por la gran cantidad de botín capturado y las numerosas bajas infligidas al enemigo, sino también por que ha anulado, las instalaciones tácticas bolcheviques. (EFE).

la Infantería que avanzaba a marchas forzadas, pese al intenso calor que se deja sentir.

En uno de estos encuentros 22 carros fueron puestos fuera de combate. La aviación ataca continuamente a las tropas que se retiran y entorpece sensiblemente sus movimientos.

Numerosos carros, vehículos motorizados, trenes y otro material, quedan incendiados o destruidos. (EFE).

La esposa de Chang-Kai-Chek salió de Chunking para solicitar ayuda de los anglo-sajones

SHANGHAI, 13.—Se sabe que la esposa de Chang-Kai-Chek, acompañada por las hermanas Soong ha salido de Chunking para solicitar personalmente de los anglo-americanos el urgente envío de material de guerra a su país. (EFE).

TOKIO, 13.—En el curso de los combates librados en la provincia de Kiangsi, las fuerzas japonesas han ocupado la línea férrea que une este punto con Chekiang.

Actualmente las operaciones se desarrollan contra la 65 y la 147 divisiones de Chunking, que se encuentran en la región montañosa.

Los soldados nipones, a favor de la seguridad de la noche, han conseguido

BERLIN, 13.—Durante la persecución del enemigo derrotado, en el sector ruso del Sur, las fuerzas alemanas cayeron repetidamente sobre las columnas bolcheviques, que fueron diezmadas y dispersadas.

La retirada de estas columnas se vio cortada en numerosas ocasiones por las unidades rápidas alemanas, las cuales iban seguidas de cerca por

Manzanilla CELADA

do ya eliminar a la mayoría de las fuerzas adversarias y ocupar Chuang-chang, a 30 kilómetros de Lyang, donde los restos de las unidades de Chang Kai Chek están a punto de ser destruidos. (EFE).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO

Administración 1542

Redacción 4177 y 1594

Redacción en el primer piso

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Precio 3 pesetas ejemplar

SUSCRIPCIÓN 9 pesetas trimestre

18 pesetas semestre

36 pesetas año

Administración ALFONSO EL

M A D R I D

SUMARIO DEL MES DE JULIO

Los cármenes del Carmen, por Federico García Lorca.—En el hogar de los Reyes Católicos: el yerno y la hija enloquecida, por F. de Llanos y Torreglia.—Estampa de la buena siega, por A. Reyes Huertas.—Chispas del Sur, por Viesma.—La vida en sociedad. Los españoles a la cabeza de la alta costura parisiense, por L. Méndez Domínguez.—El camino de Santiago, por Rafael de Luis.—El último céntimo (cuarenta), por Manuel Augusto García Viñolas.—La única Escuela oficial de arte de Guear, por J. E. Casariego.—Nueve días de abril (cuarenta), por Julio Trenas.—Carriña, por Bombacio Chamorro.—Noche sevillana (fotografía de arte), por Santos Yubero.—Cebos y números de mar.—Fotografías de Chera.—La siega (cuadro de Marco Llano Santamaría).—Rincón de belleza: la sinfonía de los perfumes, por el doctor Palacios Pelletier.—Por tierras de Hispanidad en las Misiones de Argentina, por Camilo Losada de Soto.—Pérdida pulsera, por Antonio Ortiz Muñoz.—Gas!—El espectro de otra guerra, por José Díaz de Villegas.—La mujer más hermosa del mundo (novela corta), por Pablo Parellada.—Nuestra cocina, por José Sarrán.—Decoración.—Crónica de modas, por Myrna.—Página de humor, por Bellón.—Campo deportivo: porvenir del polo en España, por Tarrera.—Entretenciones, por Barrios.—Ilustraciones de Zarsuela y Cobos. Ornamentación de Orbezoza.